



28家“残疾人之家”提档升级——

361名残疾人辅助性就业实现集体收入200万元

本报讯(通讯员 仇素峰 记者 杨晓莉)“我很喜欢这个‘家’,这里不仅提供康复训练,而且还可以‘上班’挣钱,还认识了很多好朋友。”40多岁的王长秀是一名肢体二级残疾人,在市残联的帮助下,进入秦邮残疾人之家,实现了辅助性就业。据统计,今年以来,全市28家“残疾人之家”中共有361名残疾人稳定从事辅助性就业,实现集体性收入200万元,同比增长10%以上。

对于残疾人来说,就业是他们融入社会的重要载体和脱贫增收的最佳途径。为了让更多有就业能力的残疾人实现就业,市残联在推动各企业和社会用人单位安排残疾人就业,促进残疾人就业增收的

基础上,针对部分不能正常进入企业就业的残疾人,建设了以辅助性就业为主,集托养、康复、培训、文化体育、维权等各项服务于一体的“残疾人之家”综合服务机构。

为给残疾人打造“家门口的就业车间”,从去年开始,我市又陆续投入近400万元对“残疾人之家”进行提档升级,全方位提升服务保障能力。目前,28家“残疾人之家”建筑面积达12000平方米,361名残疾人稳定从事辅助性就业,辐射带动周边残疾人近2000名。在此基础上,我市还建设辅助性就业调配中心,采集适合残疾人操作的加工产品,为全市辅助性就业机构进行项目调配,并提供加工培训、

质量跟踪、核算统计、产品运输、费用结算等服务,进一步提升从事辅助性就业残疾人的收入。

此外,我市进一步延伸残疾人之家服务触角,促进残疾人社会融合,并以红色党建之家、橙色幸福之家、黄色文明之家、绿色健康之家、青色温馨之家、蓝色智慧之家和紫色致富之家为基调打造具有鲜明高邮特色的“七彩之家”。截至目前,已开展康复指导、政策宣讲、文体演出等近百场次,提供入户照料等相关服务上万人次,推动形成“双心轮跑团、少游诗朗诵、源之馨乐队”等一批文艺团体,创成5个省、扬州市级“书香残疾人之家”和1个省级助残社会组织培育基地。

我市新增4名省作协会员

本报讯(通讯员 徐霞 记者 郭萌)近日,江苏作家网公布江苏省作家协会2023年度新会员名单,我市王俊坤、韩粉琴、孙泉、陈飞榜上有名。至此,我市共有中国作协会员9名、省作协会员48名。

今年以来,市作协组织带领广大文学工作者和爱好者深入学习党的二十大精神中有关文艺工作的精髓要义,牢固树立正确的创作理念,以高度的文化自觉和文化自信,把艺术创造力与中华文化价值融合起来;坚持以人民为中心的创作导向,精心打造文艺精品,全年作协会员出版发行文学作品18部;通过举办各类学术研讨会、作品分享会,开展相关文学活动,鼓励文学工作者和爱好者创造出更多传播高邮声音、讲好高邮故事的好作品,在全市上下营造“爱读书、善读书、读好书”的浓厚氛围,将高邮“中国文学之乡”品牌建设向纵深推进。同时,市作协高度重视会员的梯队建设,每年按照时间节点向各级作协组织做好会员入会的推荐工作,文学人才梯队素质日益优良,各级各类文学作品创作人才基数更加丰厚。今年共发展中国作协会员1名、省作协会员4名。



连日来,临泽镇积极组织各机关事业单位和各村(社区)党员干部与群众参加无偿献血活动。尽管气温很低,但大家的踊跃参与带来了阵阵暖意。据统计,本次活动成功献血420人次,献血量141270毫升。

图为献血现场。

余芳 东方 摄影报道

一封有温度的感谢信

本报讯(通讯员 王慧 记者 王冰彬)近日,高邮市不动产登记中心收到了一封感谢信,信纸虽轻,却承载着办事群众对该中心“办不成事”反映窗口贴心服务的感激之情。

两年前,张女士向市不动产登记中心“办不成事”反映窗口求助,她的外甥女方女士远在澳大利亚,因受疫情影响,无法回国办理一处房产继承的相关手续。这处房产涉及转位继承、代位继承,其中一位继承人还是限制民事行为能力人,情况比较复杂。“办不成事”反映窗口专员立即向中心领导汇报,并与市公证处、法院进行多次对接,最终通过委托张女士顺利办好了相关继承手续。

近期,张女士再次来到“办不成事”反映窗口咨询,方女士因工作原因不能回国,现房屋需要转移过户,这种情况该如何处理?在了解情况后,“办不成事”反映窗口工作人员全程协助、指导方女士通过登录“线上苏小登·扬E登”互联网登记平台,采取线上“不见面”形式,当日就成功办理了转移登记。

张女士和她的家人对市不动产登记中心工作人员提供的贴心服务感到非常满意,当场写下一封感谢信,表达对工作人员的深深谢意。

我为群众办实事

出国务工遇不幸 人民调解暖人心

本报讯(通讯员 姚健 记者 东方)“谢谢你们!谢谢!”近日,在车逻镇人民调解委员会的调解现场,该镇居民樊某的家属声泪俱下,紧紧握住调解员的手连连道谢。

樊某由车逻镇某建设公司海外部派遣至非洲尼日利亚务工,今年9月在矿山作业区高处处跌倒不幸去世。在遗体处理、赔偿金等事宜上,樊某家属与该建设公司海外部一直未能谈妥。10月,车逻镇人民调解委员会接到调解申请后,于当晚在樊某家中展开第一次调解工作。由于双方在赔偿金额方面的分歧较大,调解暂时中止。在此期间,调解员发现该“海外部”并非这家建设公司的下设机构,而是资质借用的关系,并以其名义签订工程合同和派遣劳务人员。接下来的一个月,由于该“海外部”负责人态度消极,调

解陷入僵局,樊某的遗体仍存放在当地殡仪馆,家属们一筹莫展。于是,调解员决定改变策略,直接与该建设公司负责人陈某沟通,告知事情原委,陈某表示愿意承担责任,同意调解。

11月,第二次调解工作在该建设公司展开。期间,调解员请专业律师列出详细赔偿清单,并根据《民法典》向公司方解释支付赔偿金后可以向借用资质的海外部追偿。同时,向樊某家属解释遗体只能在当地火化后才能带回国内,与公司方细致沟通,讲述樊某家庭的不幸遭遇与实际困难。经过四个小时的调解,双方达成一致意见,由公司方一次性赔付樊某家属赔偿金共计235万元,遗体在尼日利亚火化后运回国内,火化过程拍摄成视频发给家属。至此,这起长达两个月的跨国工亡赔偿纠纷画上句号。

招 租 公 告

出租的房产位于高邮市通湖路297号,建筑面积约为146㎡,现公开对外招租,欢迎有意

向者报名。

联系人:朱先生

联系电话:13952559600

市电商服务中心获评省“互联网+”帮助农典型案例

本报讯(通讯员 吴藩 记者 文正)近日,省农业农村厅、省委网信办、省商务厅和省邮政管理局公布了2022年“互联网+”帮助农活动典型案例评选结果,全省共有59家企业、组织和主体入选,我市电子商务公共服务中心名列其中。

市电子商务公共服务中心是我市在推进国家级电子商务进农村综合示范项目中打造的集聚电商的一站式服务中枢,通过整合电子商务全产业链服务资源,致力于促进全市电子商务产业发展。该中心积极打造“电商+直播”新模式、新平台,共设置了8个直播间和1个直播厨房,配备专业直播设备并搭建不同直播场景,至目前直播间对外提供直播服务3000多次。同时,招引35家电商企业入驻,并接待191次2921人来访参观,为企业及个人提供咨询服务600余次;孵化60多家企业,个人孵化达510人。此外,积极开展对口帮扶工作,通过电商相关合作及协助帮销等模式,带动农产品销售达563万余元。

高铁客运枢纽驻站专班 擦亮文明城市“窗口”

本报讯(通讯员 鹤民 薛平 爱辉 记者 维祥)高铁客运枢纽作为我市重要的旅客集散地,不仅是广大市民日常出行的重要枢纽,也是展现文明城市形象的一个重要“窗口”。自高铁客运枢纽开通运营以来,市交通运输局高度重视高铁客运枢纽经营秩序管理工作,并成立高铁驻站专班,不断加大市场秩序监管整治力度,确保高铁客运枢纽运营秩序井然。

在驻站日常执法活动中,交通行政执法人员身着统一制式服装,在出站口、站前广场、巡游出租车待客区,以及站前广场周边等区域,持续开展巡游出租车待客秩序管理、打击“黄牛”拉客行为,同时开展拒乘黑车宣传、文明乘车引导以及爱心助乘(帮助老、弱、病、残等)等活动,并在显著位置公开客区市场监督管理举报电话,确保巡游出租车待客区有序发车。

据统计,高铁驻站专班自进驻以来,共开展乘车引导200余次、拒乘“黑车”宣传30余次、爱心助乘20余次,驱赶“黄牛”50余次,有效净化了高铁客运枢纽客运市场经营秩序,进一步擦亮了文明城市“窗口”。

共建全国文明城市 共享美好幸福生活

市关工委致力打造法治教育品牌

本报讯(通讯员 费绍兴 记者 东方)举办法律法规系列讲座,开展各类宣讲、实践活动……今年以来,为推动“关爱明天、普法先行”活动的深入开展和“双零”村(社区)、学校活动的建设工作,市关工委联合市法学会主办“法治夏令营”活动,打造法治教育品牌,进一步关爱未成年人健康。

今年以来,市关工委组织“五老”志愿者团队和各校外辅导站法治副校长,用通俗易懂的语言,结合周边的典型案例,为学生们普及《预防未成年人犯罪法》《未成年人保护法》等法律法规,帮助他们树立正确的人生观、价值观,提醒我们远离不良场所,遇到侵害时要勇敢站出来寻求法律保护。同时,市关工委还联合各派出所关爱工作站走进校园开展法治宣讲活动,并进行防溺水、火灾、地震等各类安全知识讲座。据统计,今年以来,各乡镇(园区)关工委共组织各类法治报告会、讲座、宣讲活动275次,受教育青少年达95286人次,参与宣讲的“五老”近270人。此外,市关工委积极组织青少年走进法治教育实践基地参观,通过体验互动、情景模拟、团体PK等方式,“沉浸式”学习与生活息息相关的法律常识,极大地激发了同学们学法用法的热情,增强了自我防护意识。

关爱未成年人健康成长